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Практическое занятие 3
Методы оценки инвестиций
Определение индекса доходности
ЗАДАНИЯ по теме
1. Оцените привлекательность альтернативных инвестиционных проектов с использованием показателя ЧДД и ИД. Ставку дисконтирования принять 9%.
Проект А
	Временной интервал
	0
	1
	2
	3

	Инвестиционные затраты, тыс. руб.
	900
	
	
	

	Текущий доход от проекта, тыс. руб.
	
	300
	400
	600



Проект Б
	Временной интервал
	0
	1
	2
	3

	Инвестиционные затраты, тыс. руб.
	325
	
	
	

	Текущий доход от проекта, тыс. руб.
	
	100
	200
	300



Решение:
Проект А
	Временной интервал
	0
	1
	2
	3

	Инвестиционные затраты, тыс. руб.
	900
	
	
	

	Текущий доход от проекта, тыс. руб.
	
	300
	400
	600

	Коэффициент дисконтирования
	
	0,9174
	0,8417
	0,7722

	Дисконтированный текущий доход, тыс. руб.
	0
	275
	337
	463

	Кумулятивный денежный поток от проекта, тыс. руб.
	-900
	-600
	-200
	400











ЧДД=463+337+275-900=175
ИД=1075/900=1,2
Проект Б
	Временной интервал
	0
	1
	2
	3

	Инвестиционные затраты, тыс. руб.
	325
	
	
	

	Текущий доход от проекта, тыс. руб.
	
	100
	200
	300

	Коэффициент дисконтирования
	
	0,9174
	0,8417
	0,7722

	Дисконтированный текущий доход, тыс. руб.
	0
	92
	168
	232

	Кумулятивный денежный поток от проекта, тыс. руб.
	-325
	-225
	-25
	275











ЧДД=92+168+232-325=167
ИД=492/325=1,5
Вывод:
Второй проект, ввиду более высокого индекса доходности, выглядит более привлекательным для инвестиций


[bookmark: _GoBack]2.  Определите срок окупаемости проектов А и В (с учетом и без учета фактора времени), а также чистый дисконтированный доход и индекс доходности. Ставку дисконта принять равной 15%. Сделайте выводы.

	
	Проект А
	Проект В

	Инвестиционные затраты, тыс. руб.
	
1500
	
1500

	Текущий доход, тыс. руб. по интервалам:           1
	
500
	
700

	2
	600
	600

	3
	700
	500





Проект А

	Временной интервал
	0
	1
	2
	3

	Инвестиционные затраты, тыс. руб.
	1500
	
	
	

	Текущий доход от проекта, тыс. руб.
	
	500
	600
	700

	Коэффициент дисконтирования
	
	0,8696
	0,7561
	0,6575

	Дисконтированный текущий доход, тыс. руб.
	0
	435
	454
	460

	Кумулятивный денежный поток от проекта, тыс. руб.
	-1500
	-1000
	-400
	300











Срок окупаемости (без учета фактора времени)=24/7 года
Срок окупаемости (с учетом фактора времени)=не окупился за 3 года
ЧДД=435+454+460-1500=-151(не окупился за видимый период)
ИД=1349/1500=0,9
Проект Б
	Временной интервал
	0
	1
	2
	3

	Инвестиционные затраты, тыс. руб.
	1500
	
	
	

	Текущий доход от проекта, тыс. руб.
	
	700
	600
	500

	Коэффициент дисконтирования
	
	0,8696
	0,7561
	0,6575

	Дисконтированный текущий доход, тыс. руб.
	0
	609
	454
	329

	Кумулятивный денежный поток от проекта, тыс. руб.
	-1500
	-800
	-200
	300











Срок окупаемости (без учета фактора времени)=2,4 года
Срок окупаемости (с учетом фактора времени)=не окупился за 3 года
ЧДД=329+454+609-1500=-108(не окупился за видимый период)
ИД=1392/1500=0,93
Вывод:
Второй проект быстрее окупается и имеет больше индекс доходности, поэтому он более привлекателен для инвестиций.
